

梁振英：敬佩堅毅不拔精神 陳蕊莊女子重劍奪銅

香港隊昨日於里約熱內盧2016殘疾人奧運會第六日賽事出戰田徑、硬地滾球及輪椅劍擊項目，其中陳蕊莊於輪椅劍擊女子B級重劍個人季軍賽中，以15:14險勝德國代表，為香港增添一面銅牌。行政長官梁振英祝賀輪椅劍擊代表隊奪取獎牌，並讚揚陳蕊莊堅毅不拔的精神令人敬佩。

港隊輪椅劍擊代表陳蕊莊於輪椅劍擊女子B級重劍個人賽小組賽順利出線後，先以15:13擊敗八強對手、來自國家隊的姚芳，惜於準決賽以14:15僅負另一國家隊劍手周景景。其後陳蕊莊於季軍賽迎戰德國劍手貝絲柏姬，雙方爭持激烈，多次同時刺中對方得分，陳蕊莊終以15:14擊敗對手，連續兩屆在這個項目獲得銅牌。陳蕊莊賽後對奪牌感到滿意，「奪得銅牌是開心的，因為沒想過可入四強，奪牌希望是個好開始。」

行政長官梁振英祝賀香港輪椅劍擊代表隊奪取一面獎牌。梁振英說：「陳蕊莊憑着精湛技術，於比賽勇奪殊榮，更連續四屆在同一項目奪得獎牌，她堅毅不拔的精神令人敬佩。」署理民政事務局長許曉暉亦恭賀陳蕊莊在比賽中取得獎牌，並寄望香港代表隊再接再厲，在其他賽事中再創高峰。

港隊至今在里約2016年殘疾人奧運會已取得一面金牌及兩面銅牌，共三面獎牌。

國手周景景挫泰名將奪冠

至於輪椅劍擊女子B級重劍個人決賽中，國家隊周景景以15:10擊敗曾獲兩屆殘奧冠軍的泰國名將，奪得國家隊在里約殘奧會輪椅劍擊項目的首枚金牌。周景景在成為一名劍擊運動員之前曾練過乒乓球，其後在一名劍擊教練的建議下才走上劍道。她說：「一接觸這項運動我就喜歡上了，這項運動對抗很激烈，我喜歡來回地進攻和防守。」

至於當日港隊其他比賽成績，硬地滾球三名代表梁育榮、梁美儀及劉慧茵，都在分組賽旗開得勝。港隊開幕禮持旗手余翠怡，在輪椅劍擊重劍個人賽未能晉級淘汰賽階段。任國芬在女子T36級二百米跑決賽，得第八名。

■香港文匯報記者 梁啓剛

奪銅



周景景(左)和陳蕊莊在領獎台上交談。新華社



陳蕊莊(左)於季軍賽擊敗德國劍手貝絲柏姬。港殘奧會供圖



陳蕊莊為港隊添一銅。路透社

與劍擊運動不解之緣

33歲的陳蕊莊貴為香港輪椅劍擊隊的奧運四朝元老，她與劍擊運動可說有不解之緣。

陳蕊莊自幼患上先天脊柱裂，下半身不能正常走路。10歲時，陳蕊莊病情進一步惡化，大腿的麒麟駁脫落，需要進行手術固定定位。可惜手術失敗，令她日後也要依靠輪椅行動。談到患病得與失，陳蕊莊曾表示：「失去的是與健全人士有少許分別的身體，卻得到家人更多的關愛，更真誠摯實的朋友。」

因偶像劉德華而去學劍

幸而先天惡疾未令她氣餒，反而在輪椅劍擊運動中，尋到另一片天。陳蕊莊就讀中學時，在學校觀看過一些輪椅劍擊的示範表演後，便對此運動產生興趣。後來，其偶像劉德華在電影中飾演前港隊輪椅劍擊代表張偉良參加輪椅劍擊比賽，她覺得「好有型」，於是激發她去學劍擊，最終成為港輪椅劍擊隊的代表人物。

談及輪椅劍擊，陳蕊莊曾認為：「參加輪椅劍擊可說是我生命中一個神奇的轉捩點，由平凡學生變成年中多次代表香港出賽的運動員，更因此擴闊了自己的生活圈子。」

■香港文匯報記者 梁啓剛



陳蕊莊(左)在比賽中。港殘奧會供圖

中國乒乓公開賽 今進行正賽

作為里約奧運會後的一項重要國際賽事，國際乒聯世界巡迴賽中國公開賽今日在四川成都進行正賽。賽事日前舉行了抽籤儀式，同處上半區的兩位男子「大滿貫」得主馬龍和張繼科有望在準決賽中再次上演「科龍大戰」，而現世界第一劉詩雯和新科奧運女單冠軍丁寧分處不同半區，讓中國隊選手會師女單決賽基本沒有懸念。

馬龍和張繼科在里約奧運會男單決賽中相遇，馬龍以4:0勝出，成為瓦爾德內爾、劉國梁、孔令輝、張繼科之後的世界乒壇第五位男子「大滿貫」得主。此次中國公開賽上，馬龍將首輪面對馬來西亞選手

梁錫豐。現世界排名第四的張繼科與馬龍同處上半區，主要對手為日本小將丹羽孝希，如果能夠順利突圍，準決賽中的對手很可能是馬龍。

女單國手王曼昱或將在第二輪碰上現國家隊友兼世界第一的劉詩雯，後者在8強中可能遇到在4月里約奧運會亞洲區預選賽中戰勝過自己的中國香港選手杜凱琹。



馬龍(左)與張繼科早前於奧運決賽交手。新華社

同處上半區的還有主場作戰的「川妹子」朱雨玲。除了在里約奧運會上成就「大滿貫」的丁寧，女單下半區中還有另一位中國隊選手陳夢，丁寧和劉詩雯很有可能從各自半區突圍，會師決賽。

■新華社

奧運冠軍劉子歌傳本月嫁恩師

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)內地媒體昨日爆料稱，奧運冠軍、「蝶后」劉子歌與年長23歲的恩師金煒譜寫「忘年戀」，兩人將於本月24日在北京完婚。「蝶后」向來性情淡泊，有些不食人間煙火，早前即得「古墓派高手」譚詠麟，今次與恩師好事將近，更被視為現實版「神雕俠侶」。

內地媒體《東方體育日報》援引游泳圈內人士指，金煒教練已向外界告知，將與弟子劉子歌在本月24日正式結婚，並一一發出了婚宴邀請。事實上，兩年前外界即盛傳，兩人關係係由師徒轉變為戀人，甚至一度傳出婚訊，但彼時金煒曾極力否認。據知情人透露，金煒早在幾年前便已經離婚，目前有一兒一女。

2008年北京奧運會上，彼時年僅19歲的劉子歌，一舉獲得女子200米蝶泳金牌，並打破了世界紀錄。在2009年、2011年和2013年世錦賽上，「蝶后」連續進入200米蝶泳前三。但在倫敦奧運會上，劉子歌僅列第八。今年4月，全國游泳冠軍賽暨里約奧運會選拔賽上，劉子歌獲得第五名無緣里約奧運，當場遺憾落淚。

與金煒兒女關係不錯

劉子歌自15歲時至上海訓練，金煒就一直擔任其主管教練，其對愛徒照顧有加，衣食住行樣樣兼顧。兩人師徒情甚篤，有報道稱劉子歌曾自掏腰包，給教練金煒買了一輛



劉子歌(右)和教練金煒。新華社

價值170萬元的名車，感恩其一路走來的付出。金煒也常常公開稱讚愛徒，稱其有「三好」，「技術好、人品好、心態好」。值得一提的是，據說劉子歌與金煒兒女的關係都不錯，金煒還曾「吃醋」道：「有時我還挺生氣，閨女怎麼心裏話都和子歌講。」而在業餘體校學習游泳的兒子，亦將劉子歌視為偶像。

港接辦東亞盃足球外圍賽

香港文匯報訊(記者 潘志南)因中華台北早前突然棄辦東亞盃足球第二階外圍賽，香港足總行政總裁薛基輔昨日在社區盃記招上透露：「香港已接辦賽事，並獲東亞足球協會確認主辦權。」

馬會連續三年冠名社區盃

足總亦已定出11月6至13日為東亞盃足球第二階外圍賽賽期。港男足將與朝鮮、關島及中華台北爭奪東亞盃餘下一個的決賽席位；港女足就與關島、中華台北及韓國爭奪一個決賽席位。



香港足總行政總裁薛基輔。潘志南攝

至於社區盃明日假旺角大球場舉行，由去屆港超聯賽冠軍東方龍獅與季後附加賽冠軍傑志爭奪本賽季第一項錦標，賽事連續三年由香港賽馬會冠名贊助。同日於東方龍獅對傑志的比賽前，特意安排了兩場賽事，分別是「2016賽馬會青少年社區盃」，由去屆賽馬會青少年甲組聯賽(U13)冠軍南華青年隊對賽馬會青少年聯賽足總盃(U13)亞軍東區青年隊；以及邀請到一眾本地足球名宿與著名騎師上演一場表演賽。

■新華社

短訊

施廷懋養好傷準備全運

里約奧運會跳水「雙冠王」施廷懋昨日參加了重慶市政府舉行的里約奧運會總結表彰大會，會後她對記者表示，多年的付出終於獲得回報，激動的心情難以言表，接下來會在家陪父母，放鬆心情，並休養腰膝傷病，準備明年全運會的比賽。

■新華社

山東魯能亞冠八強止步

香港文匯報訊(記者 梁啓剛)昨晚舉行的亞冠八強次回合賽事，主場出戰的中超球隊山東魯能，最終以1:1賽和韓國球隊FC首爾，兩回合以總比分2:4被淘汰。今仗雙方半場踢成0:0，戰至下半場14分鐘，蒙迪路頭槌頂入，為魯能領先；可惜完場前7分鐘，首爾由尹柱泰門前快腳射入追成1:1，最終雙方維持紀錄完場。



艾華(左)在比賽中傳球。資料圖片

艾華誓助南華入亞協四強

香港文匯報訊(記者 郭正謙)剛抵港時憑藉飛快的速度及強勁的體能征服球迷，經過半季稍為沉寂，艾華前晚終於再重拾最佳狀態，成為港超球會南華陣中最具威脅的前鋒，這名「黑色閃電」揚言要一雪上屆之仇，將南華送入亞協盃四強。

在前晚的旺角大球場，一眾球迷終於再次看到他們熟悉的艾華，亞協盃首回合面對上屆亞協盃冠軍、馬來西亞聯賽冠軍柔佛DT，南華上半場便陷於落後一球的劣勢，

在組織力不及對手下，南華幸有艾華在前線獨力支撐，多次憑藉速度及體能強行突破造成威脅，下半場更有一次個人表演殺入禁區勁射，只是射門被對方門將奮力撲出。

上季亞協盃南華慘遭柔佛DT於八強淘汰，艾華亦有為球隊上陣，他堅信今次球隊可以一雪前恥：「柔佛毫無疑問是一支很強的球隊，不過我們對他們已有充分的了解，首回合已證明我們有一拚之力。」南華於作客一戰必須要取得入球才有晉級希望，艾華認為球隊的進攻火力足以在作客改寫比分：「我們擁有很多出色的進攻球員，高美斯已證明自己是一名出色的射手，能夠在任何環境下取得入球，加上陳肇麒及賴恩格斯等出色前鋒，我們對晉級仍充滿信心。」

中國女排賀中秋

中秋節前夕，中國女排主教練郎平與隊員朱婷、袁心玥、魏秋月、徐雲麗等人昨日受邀來到杭州阿里巴巴西溪園區參觀、互動，並祝球迷中秋佳節快樂。另外，女排亞洲盃昨日於越南拉開戰幕，以二隊陣容出戰的中國女排，在B組首戰中，以3:0擊敗韓國隊，贏得開門紅，今日在分組賽次戰將撼日本隊。



新華社